

TÁRSASÁG HÍREI

A Társaság kitüntetettjei

Dr. Felházi
Sándor
mk. ezredes



A több mint két évtizede a nemzeti tisztképzés aktív résztvevője és az oktatás kérdéseinek elismert kutatója. A ZMKA Szárazföldi Haderőnemi szak elvégzését követően első között kezdi meg tanulmányait a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem új doktori (PhD) képzésében, melynek eredményeként 2000-ben Summa cum laude eredménnyel védte meg doktori értekezését.

2004-től több magasabb vezetői beosztást látott el: tanszékvezető, 2006 szeptembertől tagja a Szenátusnak. 2009. július elsejével a honvédelmi miniszter kinevezte a Kosuth Lajos Hadtudományi kar dékánjának.

2005-től az Magyar Tudományos Akadémia IX. Osztály Hadtudományi Bizottságának tagja, a bizottság titkára. Több tudományos konferencia szervezőjeként és előadójaként ismert itthon és külföldön.

1996 óta tagja a Magyar Hadtudományi Társaságnak. 1998 végétől közreműködésével megalakult a Társaság Tüzér Szakosztálya, amelynek titkára, alelnöke, majd elnöke. 2004 óta az MHTT elnökhelyettese. A Társaság szakértőjeként számos szakmai kérdés meg-

válaszolásában működik közre. Aktív és eredményes tudományos munkásságát fémjelzik a hadtudomány, a tüzér fegyvernem, az információs vezetési rendszerek és a katonai oktatás témakörben megjelent publikációi.

Legfontosabb feladatának tartja a nemzeti tisztképzés alapjain a hadtudomány értékeinek növelését, a katonai vezetők professzionális felkészítését, és a karon működtetett szakok minél eredményesebb támogatását, fejlesztését, továbbá új szakok létrehozásával a Kar, a hadtudomány felsőoktatási képzési területeinek a bővítését. Mindezek megvalósulásával szélesíteni kívánja a Magyar Hadtudományi Társaság hazai és nemzetközi elismertségét.

A fentiek alapján a Magyar Hadtudományi Társaság részére Tanárky-díjat adományozott.

Szabóné
Dr. Szalánczi
Erika



A ZMNE két diplomával rendelkező mérnök tanára. Doktori értekezését 1994-ben a BME-n védte meg Summa cum laude minősítéssel. Első diplomájának megszerzése után, 1970-ben a Kartográfiai Vállalat térinformatikai osztályán dolgozott, majd az MN Térképészeti Intézet tudományos kutatója lett.

1993-ig a katonai térképészet egyik meghatározó kutatója volt. Kutatási területe a digitális térképészet.

1993-tól a katonai felsőoktatásban is kamatoztatja szakmai tudását. Egyetemi adjunktus. Kutatási területei: a geoinformatika, a távérzékelés és a katonai térképészet. Számos tanulmány és egyetemi jegyzet, három nyertes országos szintű pályázat elkészítése, nyolc konferencia előadás (köztük három idegen nyelvű) és nyolc tanulmány fűződik a nevéhez. Aktívan segíti a hallgatók Tudományos Diákköri tevékenységét.

1972-től tagja a Magyar Földmérési és Térképészeti és Távérzékelési Társaságnak. Korábban, nyolc éven át volt a Térinformatikai Szakosztály titkára. Jelenleg, 2007-től az Ifjúsági Szakosztály titkára.

A Magyar Mérnöki Kamara alapító tagja. Német és angol nyelvtudását aktívan kamatoztatja nemzetközi konferenciákon és az idegen nyelvű szakirodalom tanulmányozása és adaptálása során.

2001-től tagja a Magyar Hadtudományi Társaságnak. A Geoinformációs Szakosztály vezetőségi tagja. Jelenleg a Társaság elnökhelyettese.

Ez utóbbi minőségben az Intéző Bizottság és az elnökség tagjaként aktívan közreműködik a Társaság szervezeti életében, több kiemelt témájú sikeres központi rendezvény szervezője volt.

Gazdag tudományos életútja és a Társaság szervezeti életében kifejtett aktív és eredményes munkája elismeréseként kapta meg a Tanárky-díjat.

Előzetes információ a 2010. évi tervekről

A Magyar Hadtudományi Társaság életében a 2010. év kiemelkedő jelentőségű lesz, hiszen jövőre emlékezünk meg a Társaság megalapításának 20. évfordulójáról.

Az alábbiakban röviden vázoljuk az előzetes elképzeléseket a 2010. év két jelentős rendezvényével kapcsolatban.

A *Napjaink hadtudománya* összefoglaló nevű konferencia-sorozat következő rendezvényét a jövő év februárjában kívánjuk megszervezni. Konkrét témája: *A békemissziók helye a hadtudományban, nemzetközi és hazai jogi háttérük*. A konferenciát a sorozat korábbi két rendezvényéhez hasonlóan közösen szervezzük az MTA Hadtudományi Bizottságával és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemen, de ezúttal jelentős szerepet szánunk a Honvédelmi Minisztérium és a Honvéd Vezérkar illetékes szakértőinek is. Az előkészítő munka már megkezdődött.

A *Tudomány Ünnepe*hez kapcsolódóan, de alapvetően a Társaság „születésnapjához” időzítve (november 18.) egy formabontó rendezvényt kívánunk tető alá hozni: a 20. évfor-

duló alkalmából meghívjuk a Magyar Hadtudományi Társaság minden nyilvántartott tagját egy emlékező-értékelő, ugyanakkor előremutató, jövőorientált beszélgetésre. Nem hívhatjuk ezt a rendezvényt közgyűlésnek, mert alapszabályunk kimondja, hogy a Társaság legmagasabb szintű fóruma a küldöttgyűlés, szakmai-tudományos konferenciának sem nagyon minősíthetjük, mindenestre fórumot kívánunk biztosítani minden tagunknak egy baráti, építő jellegű eszmecseréhez. Ennek a beszélgetésnek a keretében azért komoly témák is megvitathatóak lesznek, olyanok, mint a Társaság jövője, fejlődési perspektívái, lehetséges irányai. Elképzelésünk szerint ehhez jó háttérrel nyújt majd a Társaság jelenlegi helyzetét felmérő, nagytekintélyű bizottság (az úgynevezett stratégiai bizottság) beszámolója a 2010. márciusában tervezett küldöttgyűlésen.

Minden jót kívánunk a Magyar Hadtudományi Társaság minden tagjának a 2010. jubileumi évben.

Intéző Bizottság

Az MHTT tudományos pályázatairól

2009. évi eredmények

A Magyar Hadtudományi Társaság 2009 áprilisában tanulmányok és elemzések megírására pályázatot írt ki. A pályázat meghirdetésének célja a Társaság tagságának aktivizálása, a tudományos tevékenység és mindenekelőtt a kutatás ösztönzése, publikálásra alkalmas, és elsősorban a gyakorlatban is hasznosítható anyagok készítése, a tagság önmegvalósítási lehetőségeinek bővítése volt.

A kiírásban szereplő október 16-i határidőig 8 db pályamunka érkezett be. A beküldött pályamunkák formailag megfelelőek voltak és elbírálásra kerültek.

A bírálók értékelése és javaslatai alapján az MHTT Elnökségének 2009. december 11-i ülése egyhangú szavazással az alábbi döntést hozta:

- I. díjat (80 eFt) ítélte oda:
Kiss Álmos Péter részére.
Pályamunkájának címe:
ÁL-GERILLÁK – nélkülözhetetlen erők az aszimmetrikus hadviselésben.
- II. díjat (60 eFt) ítélte oda:
Lipics László részére.
Pályamunkájának címe:
Fegyveres szervek-e a rendvédelmi szervek?
- Megosztott, emelt összegű (30–30 eFt) III. díjat ítélte oda:
 - **Kemény János** részére.
Pályamunkájának címe: *Az iraki hadsereg feloszlata (2003. május).*
 - **Dr. Hadnagy Imre József** részére.
Pályamunkájának címe: *A katasztrófavédelem rendszerszemléletű vizsgálata.*

A Magyar Hadtudományi Társaság Elnöksége ezúton is megköszöni a pályázatok szerzőinek munkáját, gratulál a helyezést elért pályázóknak és az Intéző Bizottság útján intézkedik a díjak kifizetésére.

Budapest, 2009. december 11.

*Dr. Ványa László,
az MHTT pályázati ügyekért felelős
elnökhelyettese*

A pályázatok felhasználása

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy az MHTT éves pályázati felhívásaira beküldött pályaműveket – a díjazottakat és a nem díjazottakat egyaránt – a titkárság éves összeállításban tárolja, melyeket minden érdeklődő megtekinthet, helyben tanulmányozhat és néhány napra kölcsönözhet.

A beküldött és elbíralt pályaművek szerzői, amennyiben a bírálók észrevételei és a szerkesztőség igénye alapján a tanulmányt átdolgozzák, közlésre előkészítik, – a korábbi évek gyakorlatának megfelelően – a folyóirat nyomtatott (írásos) számaiban, vagy az elektronikus mellékletében megjelenik. Az internetre feltett valamennyi tanulmányról – köztük a pályázatok cikkesített változatairól is – a Hadtudomány adott évi utolsó számaiban, jelenleg a 2009. évi 3–4. szám 176–182. oldalain, a szerzők adataira és a közölt cikkek címére utalva, rövid magyar és angol nyelvű rezümét (abstract) közlünk. Az így (itt) közölt publikációk értéke azonos az írásos formában megjelentekkel, az erre való hivatkozásnál a folyóirat bibliográfiai adatait kell feltüntetni.

Az Magyar Hadtudományi Társaság 2009. évi pályázati felhívására beküldött tanulmányok – a díjazottak és a nem díjazottak is – közlésre történő előkészítésével kapcsolatos tartalmi és formai kérdéseket a folyóirat szerkesztőbizottságának állásfoglalása alapján, a részleteket a főszerkesztő beszél meg a szerzőkkel.

A szerk.